

Robu i usluge možete da naplaćujete putem računa i u gotovom. Gornja granica je dinarska protivvrednost od 15.000 evra. Naplaćenu gotovinu, odnosno pazar morate da uplatite na račun svoje firme jednom nedeljno. To se zove obaveza uplate pazara. Kako ne bi bilo nerazumevanja, dinare koje ste po bilo kom osnovu primili u gotovom (osim onih koje ste podigli iz svoje banke da biste platili neku obavezu) morate da uplatite na račun svoje firme u banci jednom nedeljno.

Ova obaveza ne važi za menjačnice, za koje Narodna banka Srbije propisuje rokove za uplatu gotovine.

Sve što je nužno da se plati od obaveza prema pravnim licima, privrednim društvima i preduzetnicima, plaća se sa računa, odnosno bezgotovinski. Međutim, obaveze koje imate prema dobavljačima koji su fizička lica (primer: nabavka robe od poljoprivrednika) možeš da se isplati i gotovim novcem, koji je prethodno podignut sa računa i za koji postoji jasna prapratna dokumentacija o primopredaji i svrsi promopredaje gotovine. Tu ne postoje ograničenja u visini iznosa.

Naplaćivanje u gotovini

Pojedinačne naplate koje su veće od dinarske protivvrednosti od 15.000 evra nije moguće primiti u gotovini u skladu sa Zakonom. Iznosi u protivvrednosti od 15.000 evra i više uplaćuju se virmanskim plaćanjem (putem naloga za prenos ili elektronskim bankarstvom) direktno na račun vašeg preduzeća. Ovo ograničenje ne važi samo za pojedinačne naplate, već i za više povezanih transakcija čija ukupna vrednost prelazi ovaj iznos. Kršenjem Zakona po ovom osnovu zaprećena je kazna od 500.000 do 3.000.000 dinara za privredno društvo (uz dodatnu kaznu od 20.000 do 200.000 dinara za ovlašćeno lice) ili od 5.000 do 500.000 dinara za preduzetnika.

Podizanje gotovine s računa

Sa računa firme dnevno je moguće da se podigne maksimalno 149.000,00 dinara u gotovini, bez obaveze pravdanja za šta je taj novac potreban. Za podizanja većeg iznosa u gotovini, neophodan je originalan dokument na osnovu kojeg može da se utvrdi svrha namene podignute gotovine (račun, rešenje, ugovor, odluka, itd.) koji se podnosi banci na uvid i overu.

Za gotovinske isplate veće od 1.500.000,00 dinara neophodno je da se najavi transakcija banci tri dana unapred, osim kada je reč o novcu za isplatu zarada. Ako banka ima gotovinu, može bez najave da isplati i sume veće od 1.500.000,00 dinara.

Izvor: [Preduzetnički servis](#)